

自从黄金周假日制度实施以来,似乎每一个黄金周,国内的传统热点景区都遭遇游客“爆棚”的局面。特别是刚刚过去的这个中秋国庆超级黄金周,由于高速公路小车免费等利好消息,全国多地景区出现客流“井喷”,人在途中,到处是摩肩接踵,人潮涌动。

记者 范建春/文 马健/图



华山滞留上百万游客,普陀山滞留2万多游客,故宫游客突破单日历史纪录……刚刚过去的十一黄金周,各地景区都出现了游客“井喷”现象,暴涨的游客人数让部分热点景区“难以招架”。这些现象传递了哪些值得关注的信号?作为一个旅游大国,我们应该怎样做以促进旅游业的持续健康发展?

黄金周,景区“人满为患”游客“前赴后继”背后的思考……

原因,我们分析对了吗?

与往年一样,黄金周一过,有关黄金周的反思话题便纷纷出笼,网络上、媒体上,人们不断地追问:我们到底该做些什么才能真正拥有愉快的假期?

针对社会上一些热门的观点分析,记者在这几天的采访中发现,有关黄金周假期里的一些顽症,并不像一些专家分析的那样简单,在景区拥堵的背后还有更复杂的原因存在。

观点一:落实带薪休假制度不完善

黄金周制度的实施已经有13个年头,经常出去旅游的人几乎都知道黄金周旅游肯定会遭遇拥堵,但是许多人又“前仆后继”。这是因为,除了国庆黄金周,平时没有时间旅游。春节长假要回家过年,端午、清明、中秋三天假期太短,对旅游的刺激不明显。于是,不少人明知会堵却不得不去,反映了带薪休假制度不够完善,如果更多的人能够带薪休假旅游,黄金周出门心堵的情况将会得到缓解,游客也能得到更好的旅游体验。

观点二:景区“超容”纳客制造拥堵

一些专家和网民认为,正是一些景区片面追求经济利益,造成了景区“超容”纳客、人满为患,并进一步引发了旅客大量拥堵。

对此,一位不愿透露姓名的景区营销经理说,对于旅游景区来说,特别是河南的景区,淡

旺季是非常明显的,对一些景区来说,只有暑假期间和国庆期间游客的数量才能够达到“游人如织”,其他时间游客则少得可怜。如果黄金周里不多接待客人,那么这一年可能不会赚钱。其实每年黄金周都是这样,只是今年更突出一些罢了。

观点三:建议恢复五一黄金周

重庆师范大学旅游学院院长罗兹柏在接受《重庆晨报》采访时明确提出,希望恢复五一黄金周。他说,经过一个冬天的蜗居,五一期间正好是春天,是人们旅游需求最旺盛的时期。

不过,河南大学历史文化学院的刘坤太教授则认为,即使五一黄金周得以恢复,意义也不大。因为目前的现状是,人们的出游时间过度集中,在带薪休假制度不完善的情况下,增加五一黄金周,也只是又增加了一个人满为患的旅游机会而已。

思考,这些方法靠谱吗?

黄金周期间的拥堵似乎已经成为常态,遭遇人满为患的游客们也似乎见怪不怪了。不过,人们还是抱着一线希望:黄金周里会不会出现不拥堵的愉快假期?

建议一:大力发展休闲产业

河南省旅游发展促进会的石长高认为,黄金周虽然在一定程度上实现了拉动内需的目的,但人为地干涉了旅游运行波动,并不符合旅游业的经营规律。

石长高说,黄金周期间,人们都往景区挤,可是景区周边的城镇里游客并不多,这形成了巨大反差。这主要是因为现阶段我们的休闲产业还没有形成体系,只注意景区本身的建设,没有考虑到景区周边的配套;只注意了景区本身的旅游,没有考虑景区周边的休闲。因此,多在景区周边建设一些休闲设施,黄金周里多举办一些休闲活动,才能分流人群。

建议二:“导客方案”引导游客

据了解,一般旅游景区进行旅游规划时,都会有景区的游客最佳容纳量设置,以及人多时的“预警机制”。但是,现实的情况是,由于受商业利益驱动,一些景区认为发布“预警”游客就不敢来了,这样会影响游客数量和地方收入,往往是游客数量超过景区容纳量也不预警。

对此,郑州天星旅游规划中心的王伟峰认为,当某一景区内出现游人拥堵或滞留时,应当实时统计、公布各景点游客的密度,在主要路口进行提示,引导游客避开拥堵景点;此外,要逐步建立起旅游旺季热门景区的“导客方案”制度,提高游客的游览质量。

长假8天 全国免费通行小客车1.89亿辆次

据新华社10月9日电 交通运输部10月9日统计出的数据显示,今年中秋连国庆8天长假中,全国收费公路七座及以下小客车交通流量为1.89亿辆次,占总交通流量的79.1%,比去年同期增长54.6%,全国免收小客车通行费共计65.4亿元。

交通运输部新闻发言人何建中表示,国庆长假期间,七座及以下小客车的出行总量比去年同期增长1.5倍,异常火爆的自驾车旅游刺激了消费、拉动了经济;特别是通过公路前往景区旅游的客流量比去年同期增长近70%。小客车通过收费站的时间由原

来的平均每辆14秒至20秒缩短到一两秒,通行效率提高近10倍;往年重大节假日期间在收费站前排队缴费和交通严重拥堵的问题基本得到解决。

何建中指出,各地也暴露出了一些问题,如部分驾驶人员的驾驶行为有待规范、高速公路服务区服务能力有待提升、路网运行监管能力和水平有待加强。

他表示,交通运输部将总结经验,查找不足,进一步完善相关政策措施和运行机制,同时及早部署明年春节假期的免费通行工作。

王健林 以450亿元身价登顶胡润地产富豪榜

继9月24日《2012胡润百富榜》在上海发布之后,其子榜之一的《2012胡润房地产富豪榜》也于10月9日在上海发布,这是胡润研究院第六次发布“胡润房地产富豪榜”。上榜富豪上市公司财富计算的截止日期为2012年8月15日,而子榜只计算富豪房地产部分的财富,如:王健林的房地产业财富为450亿,与百富榜总财富数字650亿不同。

王健林以财富450亿元三年内第二次名列房地产榜首;吴亚军家族以财富350亿元排名第二。吴亚军是历年房地产榜中

排名最靠前的白手起家女性。

2012年的门槛降为60亿元,相较于去年减少5亿元;上榜51位富豪的总财富减至6518亿元,人均财富128亿元,降幅约为5.2%;排名前10的门槛为170亿元,但身价百亿及以上的富豪减少2位,同时100亿元富豪的财富总额比去年减少535亿元,降幅超过10%。

胡润百富创始人兼首席调研员胡润表示:“在房地产宏观调控下,大型开发商更倾向于综合地产开发。”

新财

郑州“黄河杯”旅游纪念品创意设计大赛 昨日启动

不管去哪里旅游,除了赏玩风景,人们总喜欢买一些当地的纪念品回来,可提起郑州,大家能想到什么特色的纪念品呢?有人说大枣,有人说唐三彩,也有人说烩面。然而,好归好,可比起外地的纪念品,代表我们郑州的纪念品是否太少而且不好携带呢?

为了补齐这一短板,提高我市旅游纪念品开发的自主创新能力,丰富和活跃我市旅游商品市场,满足广大游客在郑旅游购物的需求,昨日上午,郑州“黄河杯”旅游纪念品创意设计大赛隆重启动,将面向全社会征集好的创意和产品。

据了解,本次大赛以“匠心独运 记忆郑州”为主题,活动时间从2012年10月10日至2013年5月10日,凡是国内从事艺术研

究设计的大专院校、事业单位、民间团体,工艺美术设计师、手工艺制作者,或国内专业从事旅游纪念品生产、经营的企业和个人均可报名参加。

另外,本次大赛的参赛作品分为实物类和概念创意类两种。参赛作品或设计方案要能够体现郑州及与郑州相关联的华夏文化、中原文化、黄河文化等鲜明的地域特征,具备创意独特、理念前瞻、内涵丰富等特质,并可以突出旅游主题及特色。

各位读者,你脑中是否有好的创意?你是否已经在蠢蠢欲动?那就赶紧报名参加吧。具体报名方式、参赛内容可登录郑州旅游资讯网(<http://www.zhengzhouta.gov.cn>)进行查询。

记者 刘书芝 见习记者 赵柳影

市地税局双节期间 多元化缴款方式征收税款402万元

本报讯 “虽然是假期,地税局不上班,但我一样能把9月份的税缴上。”10月5日,在金水区24小时自助办税服务厅,雪娜儿童用品店的会计祁女士用24小时自助办税机顺利缴上了税。

原来,单位安排她10月6日出差,走之前得把9月份的税交了,可过节期间地税部门办税大厅不上班,这把她急得团团转。当她向税管员反映后,税管员热心地告诉她,可以去24小时自助办税厅自行办理税款缴纳,还告诉她如何操作。于是,祁会计通过自助办税终端,自行申报后刷卡缴纳了519.2元,顺利完成了9月份的税款缴纳。

近年来,为切实推进地税部门行政效能建设,全面升级税收服务手段,有效满足纳税人实际办税需求,市地税局依托全省财税库银横向联网功能,为纳税人提供了pos机刷卡缴税、7x24小时自助办税、网上申报实时扣款等17种多元化缴款方式,缴款方式种类保持全国领先。无论是8小时之外,还是节假日期间,纳税人都可以根据自己的需要,选择适合的方式办理涉税事宜。

据统计,双节期间共有1936人次纳税人通过网上实时扣款、自助办税机等自助方式完成纳税申报,收缴税款402.09万元。

记者 程国平 通讯员 雷现 秦安亮